

POSUDEK OPONENTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI (DP)

Jméno a příjmení autora diplomové práce: Barbora Adamčíková

Název diplomové práce: **Pracovněprávní vztahy v advokacii**

Konzultant diplomové práce: Mgr. Michal Dittrich

Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 0%

	Hodnotící kritérium:	Splňuje:	Splňuje částečně:	Nesplňuje:
1.	Vhodnost struktury DP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání DP s jejím obsahem:	splňuje		

Zdůvodnění:

Struktura předložené diplomové práce souvisí s tématem.

Diplomová práce je, včetně části úvodní a závěrečné, a cizojazyčného resumé a seznamu literatury, rozčleněna do 5 kapitol, dále vnitřně diferencovaných. V úvodu diplomové práce se autorka zabývá zejména zdůvodněním výběru tématu a cílům svého pojetí zpracování zvoleného předmětu závěrečné práce. Kapitola první se v rozsahu 14 stran textu (20% celkového rozsahu práce) věnuje historii advokacie. Kapitola druhá v rozsahu 15 stran textu (21% celkového rozsahu práce) popisuje postavení advokáta a výkon advokacie. V třetí kapitole v rozsahu 7 stran (10% celkového rozsahu práce) vymezuje diplomátka obecně pracovněprávní vztahy (druhy, subjekty, vznik, změnu a zánik). Těžiště diplomové práce spočívá v kapitole 3. 3., která v rozsahu 11 stran textu (15 % celkového rozsahu práce) pojednává o specifikách výkonu advokacie ve srovnání s ostatními způsoby výkonu. Diplomanta se dále v kapitolách čtvrté zabývá v rozsahu dvou stran textu vztahem advokáta a klienta v rozsahu 3 stran textu jinými pracovněprávními vztahy, pod které podřazuje postavení advokátního koncipienta a asistenta advokáta.

V závěru diplomátka shrnuje obsah jednotlivých kapitol. Vlastní úvaha o vzájemném postavení pracovněprávních vztahů a advokacie je vyjádřen v rámci jednoho stručného odstavce.

Cizojazyčné resumé je uvedené v anglickém jazyce.

Diplomová práce má vyhovující strukturu ve vztahu ke zvolenému tématu a její obsah je v souladu se zadáním.

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení

2.	Priměřenost použité metody zpracování:			nesplňuje
<p><u>Zdůvodnění:</u></p> <p>Metodika závěrečné práce odráží přístup autorky k řešení zadaného tématu, orientaci v základních výzkumných metodách a schopnost adekvátní volby sady metod vzhledem k charakteru sledovaných jevů a volbě cílů. Autorka výběr zvolených metod ani jejich charakteristik v práci neuvádí, nelze tedy dosažené výsledky ověřit.</p>				
3.	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní	splňuje		
<p><u>Zdůvodnění:</u></p> <p>V seznamu použitých pramenů jsou uvedeny právní předpisy s tématem související. Diplomantka je na ně odkazuje v textu vhodným způsobem a prokazuje, že se v uvedené právní úpravě orientuje.</p>				
4.	Práce s právními prameny a judikaturou:	splňuje		
<p><u>Zdůvodnění:</u></p> <p>V obsahu práce je právní úprava uváděna přímo s odkazem na současnou právní realitu. Popis právní reality vyjádřený právními normami se zaměřuje na úplný výčet souvisejících právních předpisů, které jsou uváděny v souvislosti s obsahem jednotlivých kapitol.</p>				
5.	Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:			nesplňuje
<p><u>Zdůvodnění:</u></p> <p>Diplomantka využila domácí literaturu zejména vztahující se k výkonu advokacie (historie advokacie je navíc převzata pouze z jednoho literárního pramene), pracovněprávní literáta je zastoupena velmi chudě pouze 3 učebnicemi pracovního práva z různých časových období bez jakékoli koncentrace na odborné články a judikaturu.</p>				
6.	Formální náležitosti DP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):		splňuje částečně	
<p><u>Zdůvodnění:</u></p> <p>Jazyková úroveň zpracování je celkem vyhovující, členění a formální úprava textu splňují požadavky ukládané příslušnými normami tomuto typu odborné práce. Text není zarovnan do bloku. Vyjadřování je jednoduché, ne vždy odborné. Odpovídající je stylistická úroveň. Připomínky nemám ke způsobu poznámkového aparátu a seznamu použité literatury.</p>				

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení

Všechny převzaté zdroje jsou citovány.

Diplomová práce svými 70 stranami textu včetně cizojazyčného resumé přesahuje podmínky rozsahu tohoto typu závěrečné práce.

7.	Hodnocení závěrů a přínosnosti práce			nesplňuje
-----------	--------------------------------------	--	--	------------------

Zdůvodnění:

V hodnocení závěrů a přínosů diplomové práce konstatuji, že diplomantka vybrala téma, kterému není v odborné literatuře věnována pozornost, a to zejména proto, že lze pochybovat o zásadním přínosu takového pojednání vůbec. Pracovněprávní vztahy v advokacii jsou poměrně úzkou problematikou, která se nejeví nijak zásadní ani sporná, takže ať už pro závěrečnou práci nebo pro jiné účely se toto téma podle mého názoru nejeví jako vhodné. O tom také svědčí fakt, že je tématu fakticky věnováno 15% celkového textu práce (co také více napsat ...) a práce je spíše zaměřena na obecné pojednání o advokacii a postavení advokáta.

Co se týče vlastních závěrů diplomantky, bylo již konstatováno výše, že diplomantka shrnula téma v jednom odstavci obecným konstatováním „*že pracovněprávní vztah a advokacie si vzájemně staví mantinely, které nelze překročit. Advokacie si brání základní principy, které jsou schopné zasáhnout i do pracovněprávního vztahu. Pracovněprávní vztah naopak vytváří prostředí pro fungování vztahu zaměstnavatele a zaměstnance.*“

Neshledávám proto žádný přínos práci ani závěrů diplomantky.

8.	Otázky položené k obhajobě:			
-----------	-----------------------------	--	--	--

Jaké pracovněprávní vztahy tedy fakticky vznikají při výkonu advokacie?

Závěr:

Předloženou DP k obhajobě:	doporučuji
Navrhuji klasifikaci DP:	dobře

V Plzni, dne 30. dubna 2020

JUDr. et PaedDr. Jana Lindová, Ph.D.